
TBMM

GRUP BAŞKANLIĞI

.0.Û2.3:.

: \.2.r.nk..2ms
220 1 0TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’mn 98. ve TBMM

içtüzüğünün 96’mcı ile 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

saygılarımla arz ederim. 16.01.2025

Güld^en VARLİ

Van Milletvekili

Birleşmiş Milletler Genel Kurulunun 9 Aralık 1988 tarihli ve 43/173 sayılı kararıyla

kabul edilen, “Herhangi Bir Şekilde Tutulan veya Hapsedilen Kişilerin Korunmasma İlişkin

Prensipler Bütünü” nün 20’nci maddesinde; “Tutulan veya hapsedilen kişi talep ettiği takdirde,

mümkün olduğu ölçüde ikamet ettiği yere makul uzaklıktaki bir tutukevinde veya hapishanede

tutulmalıdır.” hükmü yer almaktadır.

Türkiye cezaevlerinde bulunan birçok mahpus, ailelerinden uzak illere sevk edilmekte ve sevk

edildiklerine dair ailelere genellikle bilgi verilmemektedir. Mahpusun talebi olmadan yapılan

şevkler sırasmda mahpuslar çoklu hak ihlalleri ile karşılaşmaktadn. Mahpusların ailelerinin

yaşadığı illerden uzak yerlere sevk uygulaması uluslararası hukuka aykırı olduğu bilinmesine

rağmen şevkler devam etmekte ve beraberinde hak ihlalleri yaşanmaktadır.

Tarafıma iletilen ve basmda yer alan bilgilere göre; Erzurum’un Karayazı ilçesinde 27 Kasım

2012 tarihinde tutuklanan Yılmaz ÜSTEK, yakın zamanda Konya Ereğli Yüksek Güvenlikli

Kapalı Cezaevi’nden Burdur Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi'ne sevk edilmiştir. Talebi

dışında sevk edilen, görme sorunu yaşayan ve kalp hastası olan ÜSTEK’in sevk sırasında hak

ihlallerine maruz kaldığı, yapılan şevkin ailesine bildirilmediği ve ailenin mahpusun başka

cezaevine sevk edildiğini yapılan telefon görüşmesinde öğrendiği belirtilmiştir.

Aynca ÜSTEK’in sevk edildiği cezaevinde tüm eşyalarına el konulduğu, ÜSTEK’in

"Getirildiğim cezaevinde, cımbıza kadar tüm eşyalarımı aldılar. Şu an hiçbir eşyam yok"

diyerek yaşadığı hak ihlalini dile getirdiği aktarılmıştır. ÜSTEK’in sevk edildiği cezaevinde

gardiyanlar tarafmdan tehdit edildiği, hücre cezası aldığı, DAİŞ’lilerle yakm hücrelerde

tutulduğu ve gardiyanlar tarafmdan kendisine "Bundan sonra sana açık görüş yok" denildiği
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basında yer almıştır. ÜSTEK ailesiyle yaptığı telefon görüşmesinde “yaşanabilecek herhangi

bir olumsuz durumdan cezaevi yönetiminin sorumlu olacağım” da belirtmiştir.

Bu bağlamda;

1. Mahpuslarm ailelerinden uzak illerdeki cezaevlerine sevk edilmesinin gerekçesi nedir?

2. Talep dışmda ve ailelerden uzak cezaevlerine yapılan şevklerin uluslararası hukuka

açıkça aykırı ohnasma rağmen yapılan şevklerin hukuki gerekçeleri nelerdir?

3. Yılmaz ÜSTEK’in Konya Ereğli Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nden bulunduğu

Burdur Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi'ne ailesine haber verilmeden sevk edildiği

iddiası doğru mu? Doğru ise bunun gerekçesi nedir?

4. Aileden habersiz ve mahpusım talebi dışmda yapılan bu sevk bakanhğmızca alınmış bir

merkezi karara dayanmıyorsa uygulamadan kaynaklı yaşanan hak ihlalleri ve

mağduriyetlerin giderilmesine ilişkin bakanlığınızca bir çalışma yürütülecek midir?

5. Yaşanan hak ihlallerine ilişkin herhangi bir soruşturma başlatılacak mıdır?

6. Bakanlığımz tarafindan, Yılmaz ÜSTEK’in gardiyanlar tarafindan tehdit edildiği

iddialarma ilişkin başlatılan bir soruşturma var mıdır? Şayet başlatılan bir soruşturma

var ise hangi aşamadadır?

7. Yılmaz ÜSTEK, Konya Ereğli Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi’nden Burdur Yüksek

Güvenlikli Kapalı Cezaevi'ne hangi tarihte ve neden sevk edilmiştir?

8. Son 5 yılda başka cezaevlerinden Burdur Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevi'ne sevk

edilen mahpus sayısı kaçtır? Sevk edilme gerekçeleri nelerdir?


